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ért nem bizonyos, mikor uta- 
udapestre. Legujabban ugy hatá- 

hogy szombaton. 
” am lehetetlen, hogy a király 
HI.hét közepén fog Buda- 

Egy négyszög czentim- 
dők és iparosok árkedve. 

1 frt. Bélyegilleték mv utja. 

Hivatalos közleményudapest, jan. 4. 

Nyilttéri ezn való utazása 

garmond sora után 20 ki; 

Erkölcs a politikában. 
Hogy is mondta csak Wlassich ur, 

a szónok? Ugy tetszik ilyenformán: A 
szabadelvü párt „a magasabb közéleti 
erkölcstan kultuszát: üzi. - Nohát 
csak üzze! Nehéz ugyan meghatározni, 
hogy mit jelent magyarul ez az ékte- 
len szófaragás; itéletet jelent-e a multról, 
vagy programmot a jövőre? Az erkölcs- 
tannak tulajdonit-e, magas, magassabb, 
legmagassabb fokozatokat vagy a közé- 
letnek, vagy talán a kultusznak? Ab- 
ban nyilvánul-é e kultusz, hogy We- 
kerléhez göresös lázrohammal ragasz- 
kodnak, miként juniusban történt, vagy 
pedig abban, hogy Wekerlétől görcsös 
lázrohammal elfordulnak, miként most 

történik? -a kérdésnek ezen homá- 
lyos részletei nem gyöngitik meg azon 
főállitás vakmerőségét, hogy ők „a ma- 
gasabb közéleti erkölcstan kultuszát" 
üzik. 

Jó lenne ha ehez a kultuszhoz a 
szónok egy kis magyarázatot is fü- 

zött volna. Az ország tudni szeretné, 
hogy hány dividendistát számlál ma- 
gában a szabadelvű párt magasabb 

köőzéleti erkölcstanának kultusza ? Mert 
a helyzet az, hogy némelykor vasutat 
államosit a kormány. Ilyenkor jó lenne 
tudni, hogy hány részvényes képviselő 
osztozik a vételárban? Máskor kivált- 
ságban részesül a budapesti malom- 
ipar. Ilyenkor sem ártana tudni, hogy 
vagy a bankok, vagy a malomrészvé- 
nyek révén, hány képviselő osztozko- 
dik a privilegium előnyeiben? Megint 
máskor agrárbankot és vigszinházat 
tervez a kormány állami szubvenczió- 
val. A szavazások helyes megértésére 
minden ilyen alkalommal jó lenni tudni, 
hogy hány szavazó számithat üzleti nye- 

rreségekre? Mikor pedig száz milliókat 
konvertál a kormány és a bankokat 

kkibocsájtási sápokban részesiti: valjon 
nem lenne-e czélszerüű megtudni, hogy 
az árfolyam-külömbözetekből mennyi 
esik a Leszámitolóra, melyet Szél Kál- 
mán ur vezet, avagy az Industriára, me- 
lyet Tisza István ur vezet, vagy a 

vezet? Mert tudomásom szerint egyik 
sem vezet ingyen, a mi hiba is volna 
és egyik sem mondott le azon oszta- 
lékról, mely a kormánnyal kötött üz- 
letek nyereségeiből az ők személyét is 
aránylagosan megilleti. 

Értsük meg jól egymást. Én nem 
állitom azt, hogy az igazgató gründoló, 
sápra dolgozó, felügyelő és részvényes 
képviselők saját jobb meggyőződésük 

a ellen szavaznak, hanem igenis állitom, 
i hogy mindazon műveleteknél, melyek 

az államot és intézetüket érdeklik, 
szent meggyőződésük rájuk nézve pénz- 
beli haszonnal is jár. 
A meggyőződésnek és a haszon- 

gy az a nak ez a találkozása a képviselői füg- 
alóságos getlenség korlátozását jelenti. Ha e 
bz eddig tekozlátozás csak szórványos és csakegy 

Merenli, Erehány képviselőre terjed ki: akkor a 
1 üggetlenülbaj lokalizáltnak tekinthető s romboló 

-a a kolera-ellereszélyektől tartani nem lehet. De ha 
agseftelés általános, ha a képviselők 

Vásárhelegyik csoportja foglalkozás-szerüen űzi 
kezőket: Teaz informáczió mesterségét, a másik 

Drosháza ficsoport szisztematicze dolgozik a rega- 
telyre Golelebérletekben, a harmadik igazgató ta- 

yar Juliánmácsossági állásokban utazik olyan in- 
ő o4 gyütt ii tézeteknél, a melyek gyakran kötnek 
ek,é Kk el az nzleteket a kormánnyal: akkor már a 
gyszerre haj a korrupczió bélyegét viseli hom- 

Kovács J lokán, mert a parlament megszünik a 
jogok őre lenni szemben a hatalommal, 
s e helyett lesz egy engedelmeskedő 

tömeg a hatalom parancsszavára. 
Vajjon szórványos-e hát a képvi- 

selők gseftelése a magyar parlament- 
ben, vagy annyira elharapózott, hogy 
azt már korrupcziónak is lehet nevez- 

ni? - erről az a statisztikai kimuta- 
tás adhatna megbizható felvilágositást, 
mely a szindikatusokról, igazgatókról, 
tanácsosokról, felügyelőkről, ügyészek- 
ről, részvényesekről előbb-utóbb nap- 
világot fog látni. E kimutatás arra a 

t de vá-désre is választ k"l 
- 
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ljon, 

hogy melyik intézet melyik vállalatá- 
val és melyik üzletével érintette az ál- 
lam érdekeit? Egy ilyen kimutatás 
majd mértéket fog adni a szavazatok 
értékéről s azt is meg fogja magya- 
rázni, hogy miért van hazánk arra kár- 
hoztatva, hogy mindenesetre a szabad- 
elvü párt uralma alatt éljen? 

Sok monopoliumot tudnak a fi- 
náncz emberek maguk szempontjából 
igazolni. A só, a dohány, a posta, a 
távirda, a telefon, a gyufa, a szesz, a 
lutri, a pénzverés, a patika monopo- 
liuma részint látszólagos, részint való- 
ságos igazolásra talál vagy az állami 
háztartás szükségleteiben, vagy a fo- 
gyasztás érdekeiben, vagy a közforga- 
lom biztosságában. De a párt monopo- 
lium még eddigelé sem igazolókra sem 
magyarázókra nem talált. 

A pártmonopólium az örökigazság 
tekintélyével van nálunk fölruházva. 
Ezt nem szükség igazolni, nem kell 
magyarázni, fölösleges indokolni. Min- 
den ember meghal. Ime egy igazság. 
A viz lefelé foly. Ime egy másik igaz- 
ság. A tüz meleg. Ime egy harmadik 
igazság. A szabadelvü pártból kell kor- 
mányt alakitani. 
igazság. ; 

Ennek a negyedik igazságnak par- 
lamentáris látszata van; mert husz év 
óta mindig a szabadelvüpárt van több- 
ségben. Hanem ez a többség, azzal a 
választási rendszerrel, mely husz év 
óta fennáll, huszezer esztendeig is 
többség lesz. Igy nézve a dolgot, a 
parlamentáris látszat szétfoszlik és a 
nemzet csudálkozva kérdezheti: melyik 
ága a közérdeknek teszi szükségessé a 
szabadelvüpárt örökéletét? Miért nem 
akar ez a párt meghalni, mikor már 

Ime egy negyedik 

ugy sem tud élnia Mit képes még 
kiölte a szétrobbantani, miután már 

honszeretet minden ideálját? Hány em- 
bert akar még kielégiteni? Hányszor 
akar még gaziát cserélni? 

Ne beszéljen Wlassich ur a „ma- 
gasabb közéleti erkölcstan kultuszáról 
ott a szabadelvű pártban. Az ilyen rá- 

Commercielre, melyet Lánczy Leo ur fogás árt a pártnak, mert mindenki- 
nek a párt leggyengébb oldalát jut- 
tatja eszébe. Mindenki önkénytelenül 
veti föl a kérdést: hogyan keletkezett 
ez a párt? és eszébe jut a tömeges 
elvfeladásnak utálatos kultusza. Hogyan 
élt ez a párt? és mindenkinek eszébe 
jut a kegylesés kultusza mint főeszköze 
a hatalomhoz jutásnak. Mit művelt ez 
a párt? Müvelte a demoralizáczió kul- 
tuszát a politikai életben és a közha- 
tóságoknál. Mi tartja össze ezt a pár- 
tot? Az önérdek kultusza az egyének- 
nél és a korrupczió kultusza őssze- 
ségben. 

Politikai hirek. 
Uj mniszterelnök-jelőlt. Bécsből sür- 

gönyzik, hogy ott még egyáltalán nem tart- 
ják befejezett dolognak, hogy Héderváry- 

Khuen grófnak sikerülnie fog a kabinet meg- 

alakitása. Azt hiszik, hogy csak ugy fog 

megbizatni a kabinetalakitással, ha előzete- 
sen bizonyosságot szerez magának arról, hogy 

e föladatnak meg tud felelni. Rendesen jól 

értesült körökben azt vélik, hogy a mennyi- 

ben Héderváry-Khuen gróf nem boldogulna, 
portnak a reményei is fokozódtak. Bánffynak Kállay Benjamin fog megbizatni, a 

kit már többször emlegettek Bánffy De- 

zső báró megbizatása már nem valószinü. 

Kálnoky megy. A M. H. bécsi értesü- 
lése szerint Kálnoky gróf kulügyminiszter 

már közelebb megválik tárczájától. Nem a 
maga jószántából hagyja oda a külügyminisz- 
teriumot, hanem ama körülmény következté- 

n 

vezni ő felsége, mihelyest a magyar válság 
teljes elintézést nyer. Egyelőre pedig várjuk 
a szokásos czáfolatot, mely természetesen 

mitsem változtat a történendőkön. 

A székely vasutak. A képviselőház tud- 
valevőleg még nem tárgyalta le a székely 

vasutak kiépitésére vonatkozó törvényjavas- 
latot. A kormányváltozás következtében va- 

lószinü, hogy ez a törvényjavaslat egyhamar 

nem is fog törvényerőre emelkedhetni. A 

vasut kiépitésére ez a körülmény nem igen 

bir befolyással, mert Lukács miniszter már 

korában rendelkezett a vasutépités ügyében 

és a Ghymes szorosnál az előkészitő munká- 

latok már javában folynak is. Ezt a rendkivüli 

intézkedést az tette szükségessé, hogy Ma- 

gyarország elvállalta azt a nemzetközi kö- 

telezettséget, mely feladatává teszi, a gyimesi 
csatlakozásnak, illetve a magyarországi rész- 

nek 1897 sőzéig való kiépitését. Az oláh 
kormány hasolólag kötelező igéretet tett a 
oláhországi résznek ugyanaz ideig való elké- 

szitésére nézve. 

A válság. 
Budapest, január 3. 

A király megérkezése. : 

A király holnap (pénteken) délután fog 
az eddigi megállapodások szerint megérkezni. 

Ütközben, Pozsonyban Frigyes kir. her- 

czegnél kiszáll és onnan Mária Valéria 

kir. herczegnővel együtt Budapestre fog jönni. 

Khuen-Méderváry. 

Értesülésünk szerint a király szomba- 

ton első sorban Khuen-Héderváryt fogadja 
és őt meg fogja kinálni a miniszterelnökség- 

gel. E szabadelvü pártban azonban azt hi- 

gének, hogy ez alkalommal nincs semmi ki- 
látása egy állandó kalbinetalakitásra. 

A szabadelvü párt nyiltan nem csinál 

ugyan frontot Khuen-Héderváry ellen, de se 

embert nem adnak neki a miniszteri tárczákra, 

pontja Khuennel szemben az ,ellenséges pasz- 

szivitás". Ha a bán ily körülmények között 

mégis vállalkoznék a miniszterelnökségre, 

ugy a legközelebbi alkalommal a szabadelvü 

párt több tagjának távolmaradásával 

buktatnák meg őt a képviselőházban. 

Széll Kálmán, Szlávy ezt a körül- 

ményt ő Felsége előtt is ki fogják fejteni, 

mindegyikük hangoztatva azt, hogy a bán 

csak állandó kormányalakitásra volna al- 

kalmas. Állandó kormányt pedig csakis az 
mindkét tábor számitott a Tiszáék támogatá- Apponyival létesitendő fuzió teremthet- 

ne meg. 
Khuen-Héderváryt ez okból politikai 

barátai is vissza akarják tartani, hogy most 

a királyi megbizást elvállala. Andrássy 

Tivadar, a ki a bánnak egyik legjobb em- 
bere, hir szerint kijelentette, hogy nem en- 

gedheti meg, hogy Khuen-Héderváryt a sza- 

badelvü párt titkos frondeurködéssel tönkre 

tegye s igy az ő miniszterelnökségére egy 

kedvezőbb időpontot fognak megvárni. 

Khuen-Héderváry mellett erősen áll 

Teleky Géza gróf, Bethlen András gróf és 

az Andréssyak. Lukács Béla miniszter is 

vonakodik alatta tárczát vállalni, a többiek 

pedig egyenesen kijelentették, hogy minisz- 

terséget - a Fejérváry kivételével - alatta 

nem vállalnak. 

Bánffy Dezső. 

szervezkedett Bánffy mellett, a Bánffy-cso- 

programmja és miniszteri lisztája is kész. 

Ugy, hogy a mint esetleg Bánffy a királyi 

megbizást megkapja, a király elé mindjárt 
kész előterjesztéseket tesz. 

A szabakelvü pártban annyival inkább 
biznak Bánffy miniszterségében, mert a bán- 

nak igen erős nyilatkozatai vannak, a me- 
1 ,- Z 

János 3 frt, Sámsonenes tendenczák- 
ben, hogy legfelsőbb helyen legutóbb nemkievitz Ignácz 4 frt, Kibitugy, hogy ha ezek a 
éppen feltétlen helyesléssel találkoztak t, Imertz Józsefné 3 frt, Eisenberá tétetnek, a b 

lekedetei. Utóda Kállay Béni, a mhám 2 frt 50 kr. Zajzon Sándor 2 frt; válik. 
tő munkások szakegylete 2 frt, Szénási Istv. 
2 frt Veisz Adolf 2 frt Grün Illlyés 2 frt, 

b I Magyar Sándor 2 frt Gál Béla 1 frt Borza 
a magyar kormányválság ügyél Sándor 1 frt Kovács Lajos 1 frt, Dr Török 
hanem a külügyminiszteri tárczaaz Imre 1 frt Szilveszter Ferencz 1 frt, Berényi 

József 1 frt Izsák Mór 1 frt Deák István 1 
frt fogadják a nemes szivü adal ozók a szak- 

közös pénzügyminiszter lesz. Kállay 

napi hsszabb kihallgatása ő félsé 

gában. Fait accompli gyanántal 
hogy Kállaviosgo, -, a 

szik, hogy a bán ki fogja jelenteni ő felsé- 

se nem támogatják. A szabadelvüpárt állás- 

A mint a szabaeelvü párt ismét erősen 

dik, s e miatt kénytelen szobájában 
maradni. 

Mit óhajt a király ? 

Hogy a két áramlat közül melyik jut 

diadalra, az mindamellett bizonytalan. A sza- 

badelvü pártban nagyon jól tudják, hogy ez 

egyedül a király elhatározásától függ. Csak- 

hogy ujabban gydistinkcziót tesznek a párt- 

ban. E szerint a király „óhajtása" kétségte- 

lenül a bán felé hajlik, remélik azonban, 
hogy ezt az óhajt a szabadelvü pártnak ösz- 

szetartása és a helyzetnek felette nagy bi- 

zonytalansága meg fogja változtatni és a ki- 
rály legalább ideiglenesen megnyugszik a 

Bánffy miniszterségében. 

Ha azonban a király elhatározása erő- 
sebb formában nyilvánulna, ugy a szabadelvü 

párt tagjai a király ,„parancsa" előtt minden 

rezignáczió nélkül meg fognak hajolni és ak- 
kor a Bánffy-kabinet örökre el lesz temetve. 

Ez iránt nincs kétség a szabadelvüpárt kö- 
rében. 

A király szándékairól rendkivül kevés 
hir került nyilvánosságra. A beavatottak tudni 

vélik, hogy a király az egész rendszerrel elé- 

gedetlen és a kivánsága az, hogy uj rend- 

szer jőjjön be, uj emberekkel. Ez a rendszer- 

változás nem vonatkozik az egyházpolitikára, 
mert a király semmi akadályt nem görditett 

eddig sem és nem gördit ezentul sem az egy- 

házpolitikai kérdések elé. 

A szabadelvü párt matadorjai ismerik 

a királynak álláspontját és ha sikerülne is 
most a régi rendszert Bánffyval fentartani, 

nem hiszik, hogy ez a királynak is megelé- 
gedésével és megnyugvásával járna. Azért 

tekintik Bánffy miniszterségét minden kör- 

ben csak ,átmenetinek", a mi után nemsokára, 

talán pár hónap mulva, kell jönni a végle- 

ges megoldásnak. 

Uj választások. 

Az uj választásoktól minden illetékes 

politikai faktor tartózkodni kiván, mindazon- 

által nincs kizárva, hogy a jövő év folya- 

mán a választások meg fognak ejtetni. 
A választások csak a nyáron, vagy az 

ősz folyamán történhetnek, mert előbb min- 

denféle teknikai nehézségek háritandók el. 

Különösen, ha Héderváry vezetné a választá- 

sokat, neki előbb a főispáni kart ki kell 

cserélnie, a szabadelvü párt végrehajtó bi- 

zottságában is változtatásokat kell eszközöl- 

nie és a mi fő, a kellő materiálét is be kell 

szereznie. Így tartják ezt legalább a szabad- 
elvü párt körében. : 

A Tiszáék vissavonulása. 

Tisza Kálmán Geszten tartózkodik és a 

szabadelvü párt kebelében duló pártharczban 
sem jobbra, sem balra nem vesz részt, Pedig 

sára s igy most mindkettő rossz néven veszi, 

hogy Tisza a kész munkát akarja bevárni s 

a szerint akarja magát elhatározni, a mint 

a siker az egyik, vagy a másik küzdő fél 
felé hajlik. 

Tisza visszavonulására hir szerint a ki- 
rálynak szokatlan hidegsége adott okot, a ki 

sem őt, sem hozzátartozóit a legesekélyebb 

bizalomra sem méltatta, a mi Tiszáékban 

nagy levertséget okozott. Most a szabadelvü 
pártban is kitört az elégületlenség Tisza 
Kálmán ellen. 

Rossz néven veszik tőle, hogy 15 éven 
keresztül semmi kérdést el nem intézett, az 

ellenzéket folyton befeketitette, és a király 

előtt mindenkit gyanus szinben iparkodott 

feltüntetni, a ki nem tartozott az ő inti- 

musai közé. Az okból Wekerlének igen ne- 
héz helyzete volt, a ki, ha az ellenzékiekkel 

bármi tekintetben érintkezett, magát mind- 

járt félreértéseknek tette ki. 

A 

Levelek. 

Bürkös. 

(Nagy-Küküllőmegye.) 

I. 

Lélekemelő és a magyarság diadalát 
ellemző szép ünnepélynek voltunk tanui az 
„h94. évi deczember 37-én Bürkösön az áll. 

ui iskolában rendezett mükedvelői szini- 
1on A királyás alkalmával. 

2 ottani elemi iskolának hivatását va- 
értő derék tanitói kara összegyüjbvvés 

terjesztését. 

A doboz áraá0ke Jentartására. 

egyáltalán 

lel is uta- 

szavalatok, összhangzat 
müvelése által a magy: azért ha- 

ghült. 

i kövid alig egy ét Bécsben 
részt saját tagjainak m 
a már eddig kétsz- hallgatta 
szini előadás jöveétla vonatkozó- 
tékes, állandó szinpadőés. 
karácsony harmadik n: 
nagy közönség előtt elok. 
rolynak a ,Csalódások" . 4 l jan. 4. 
játékát. 

Meglátszott a mutrfiak kö- 
szorgalmat, figyelmet éstanak a 
tottak szerepeik betanul 
gukat valóban szép sikeryt aján- 

A hol ily valódi h 
szeretet szent tüze hatja 

J . ó 

ez eszne elébb-utóbb 
ónanácsára 

Legközelebbről ism 
ugyana darabot, ezuttal b 
számára, olcsó belépti diy*. 
által, midőn egyrészt a kan. 4. 
gyarapitják, másrészt és 2. 
sük által erkölcsileg / utazási 
népre, hogy bennök jasa nagy 

lnek és azt ápoljá' 

magyar véreiket. e, 
zetiségekbe ót füznek hozzá. 
tani az édes hazn, hogy a k.- 
: Héderváry, 

nusitott h- 
7 lene meg- 

. megne- 
Kis városunk egyártra. 

szivvel-lélekkel magyar t 
pontja a kaszinó, itt talá 
abban a közös czélban, hot 
érintkezések és nemesebb et4. 
órái alatt a mindennapi élet a 
ját lerázva, felüditsük erőijervá- 

Egyik ilyen szép él; 
czélu téraas ögezejövetel il, még 
hó 22-én este, a mikor sével. 
internatusa javára rendeyt, hogy 
mal és táncz ybeköti párttal 

Hog az erzsébetv 
ség szvé iét 6 várolvűpárt 
oly fontos tényezőként szy Bu- 
sorsát, bebizonyitotta ez a efféle 
meges megjelenésével és ani 
mutatkozó jóakaratával. ( 
tővé, hogy daczára a ant a 
igen széles körü intelligekeznek 
minden eféle jótékonyczt 
van véve, mint egy 70 * 
natus javára. 6 n em 

Az élvezetes prograt sőt 
a Vén Andrásné, Szentimit ő fel- 
Schreiber honvéd-százados dióról 
közönség méltó sürü taps 
zongora - hegedü trio. M 
szavalat közvetkezett melye 
ber százados és Moderspach 
sen előadva, - a közőnség. 4. 
kedvre hangolta. atetve 

Azután Antalfi Mait Zna- 
vezetes felolvasást, melyhi ett éné 
kötötte a hallgatóság fig 
szép élőképet mutattak b* 
tai T. ,Ellenállhatatlan" ctó. 
vala rendezve, a másik a B4 
rot mutatta. 

Az élőképek teljes si 
dicsérte, s hogy azok valób 

köz- 

főha 

ebben senki sem kételkedhe t 
az erzsőbetvárosi fiatal leányok: 
azok a müvészek is valóban lek 
hetik magukat, a kiknek müveit 
pekben mutatják be. 

Es hadd legyen fölemlitve 
hogy e kaszinói társas összejövet 
ben, s ennélfogva e kis város tái" 
tének fölfrissitésében legfőbb rés. 
drás törv. széki elnöknek és k. 
van, kik minden szépnek, jóna. 
nyezői, erős buzgalommal végb 
kik ennélfogva összetartó kapesc- 
a máskülömben könyen széthuzó,t 
szerinte csoportosulásra hajland, 
társaságban. 

A mint halljuk, a farsang) 
két nagyobb estélyre van kilátásu, 
ket a korcsolyázó egyesület, a m: 
templom épitése javára akarják re 

. 

III. 

Abrudbánya, 1894., 

(Iskolai ünnepély.) 

Alig, hogy kezdetét vette 
nyai áll. el. iskola diszes épf 
ben a tanitás - Abrudbány 
pár buzgó vezető férfia - 
kel munkálkodnak iskolánk 0 7 kében, a szegény gyc E 
gyüjtést s egtél- **] 

kotjabbszera fogak tiszfilasáraés azoknak 

12-12 

itt kaphati, 



Tolozsvárt. 
év 

ELLENZ . 
Január - 

Ai segiteni, emelni nem csupán kultu- Szövetkezetünk oly r * 2 vül letéteményezte a mu- mert ott künn. minden bo őcakát. min- 

s kötelesség, hanem nemzeti szükségesség. és fajok szerint elrendez . 
Kos- ! 2g 

g ; rint é. 8 . mertetett levelet, Kos- den magot eltakart a térdig érő hó. - 

E tekintetben a szives grofné édes a
ty- collectiv borkiállitást, hogy e 

ép képet adott mely g ; 1 g érő hó 

jának gróf Haller Ferencz ur ő méltó
ságának melőnek borai a saját neve t il. 

jöl hajból ; Ttt vannak az utezán a kis pipiske, a 

Sz. 5480-1894 e- nyomdokait követi, a ki ennek az iskolának ki és biráltatnak el. A Kkizási költségéé 7 p a van fi- sármány, a pacsirta, - a fákon a 

kezdettől fogva gondnoksági elnöke volt s pedig az együttesen való rendezés mellett oly 
nézve nevezetes az, tengelicz, a czinke és élelem után kutatnak. 

, u 4 mint ilyen élénk részt vett annak minden- csekélyre redncálódnak, hogy igy abban hogy 1. ari Endre arczkép festő- Ne felejtkezzünk meg a szegény madarakról. 

Pá éR meg. nemü ügyeiben. Minden vizsgán személyesen bárki részt vehet a nélkül, hogy nagyobb vel szintén hajból, tömör lelóggó bajuszt csi- Hintsünk egy kis élelmet udvarainkra, kert- 

ép termében volt jelen s a jobb tanuló, igyekvő szegény megterheltetésnek tenné ki magát. háltatott s dus körszakálla fölé a kép ajkai jeinkb juk 

ayfa lett fölál- gyermekek között jutalmat osztott ki. 
Jelntsék be tehát a kiállitani szándé- att lelóggó hosszukás, hegyben végződő ki- jeinkbe s OYJu meg őket a mennyire lehet- 

A kalotakaáek való Eü- Most az elhalt grót, hasongondolkozása kozó tormelők, hogy mily fajta borokat óhaj- ; lógg o s, ! gybe eoztat séges az éhezéstől, hisz ugyis eleget kell sa- 

Királv. Zenészinben csüngöttek leánya is szép karácsonyi meglepetésben ré- tanak kiállitani és a szövetkezet a további- s1 sza t észittetett, ogy 1g) e va ozta- nyarogniok, mig ismét megérkezik
 az enybhe 

nbeli gyerekek ré- szesítette az egyházat. Egy nagyon egyszerűü, akra megadja a szükséges utasitást ; szakér- va, megó/ja a képet az elkobzástól., A kép tavaszi idő. 

a körjegyiek diszelegtek. Ezen- de nemes izlésről tanuskodó, értékes - 100 töje által pedig szivesen közremüködik a ki- jelenleg is a hamis bajuszszal és kicsi sza- - logász-bál. Az idei farsang egyik 

1-től üreselt közönségének ál- 150 trt értékü - szószéktakarót és asztal- állitandó borok megválasztásában, valamint kállal őriztetik. E változtatás daczára is fel- legszebb mulatsága bizonyár ogász-bál 8 

án ló alma, dió, füge, mo- teritőt ajándékozott édes atyja emlékére. sSzivesen vállalkozik arra is, hogy azokat a smerhető azonnal, hogy ez a Kossuth Lajos 
g yára a jogász-bá i 

J való féle sütemények egész Nem ré
gen pedig a templom kőfalait javit- szövetkezet pinczéjében dijmentesen kezelje ee , gy i lesz. Lady-Patronessekül br. Wesselényi Bé- a 

készegényebb osztály gye- tatta ki s látta el csinos léczkeritéssel. és a kiállitásra előkészitse. ene- gyancsak Biasini adomány ozott a m láné és dr. Óvári Kelemenné urasszonyokat 

és 150 feszegyüjtése s elrende- Mind olyan tettek, melyek öntudatos Kérjük ezek után hazarészünk borter- zeumnak egy szép faragásu séta pálczát, mé
e nyerte meg a rendező bizottság. A bál véd- 

Pál „ tanitónőt illeti az el- cselekvésről tanuskodnak s a mostani anya- melőit, a kiknek ezen együttes borkiállitás- lyet Kufstein várában, fogságának nehéz
évei nökei: Br. Bánffy Ernő, D. Dillmann F

erdi- ? 

alyaz giak után futó érdek hajhászó, tul loyalis ban részt venni hazafias feladatuknak és alatt készitett egy honvédtiszt. Érdekes az az nánd altábornagy Fekete Gábor kir. táblai ) 

§-ban körülirhi fiu és leányis- korszakban, méltán érdemlik meg, hogy
 fel- egyéni érdekükben fekvőnek kell ismerniök, adománya 1s, mely az aradi várfogságra em- elnök, dr. Groi ; Gusztá , 

nyal és gemü ünnepélyé emlittesenek s követendő példányképül ál- hogy részvételi szándékukat, valamint, hogy jé 
, dr. Groisz (usztáv ny. egyet. tanár, 

yal és a pélyére szep 
: . lékeztet. Egy bilincs ez, melynek karmantyu- Hild Gyula altáb b : ; 

sereglett össze, győ- littassanak fel. hány fajta bort szándékoznak kiállitani, az 1 
ild Gyula altábornagy, br. Jósika Gábor 

felszerelt,enni az apróság örö- s.e ide mellékelt ideiglenes bejelentő iven és bo- ján B. PfenningsdorfSándor elitél- orsz. képviselő, Klobucár Vilmos tábornok, ) 

A v 
ritékba, legkésőbb folyó év végéig, szivesked- tetett 12 évre 1850.4 bevésett felirat aár. Pisztóry Mór jogkari dékán, Stuckheil 

jegyzői jég összegyült szép sor- jenek bejelenteni, hogy az intézkedések jó olvasható. Gyula m. kir. pénzügyigazgató, Szacsvay Sán- 

Jegyzel 11 vrakéet ki (leá- . , . idején megtehetők legyenek. 
Az elitélt ezredesnek ezt a bilincset Biasini [dor L. gr. Teleki László, br Wenpelényi Mik- 

oportban fölállíttattak s Felhivás az erdélyrészi t. Kolozsvárt, 1894. decz. 18. le tilat te madi hölgyek készittették ) lös főlspár br 9 e 

portban bul egy ke a 
Hazafas tisztelettel: állitása szerin az aradi hölgyek készittették. lós főispán lesznek. 

B.-Hikalmi énekkel nyitotta bortermelőkhöz ! aza yi pinezeegylet erdélyrészi / óvel könnyeb s finomabb szerkezetű ez, mint - Mennyi mag küldendő az 

irre dr. Lukács Antal r. 
bortermelők szövetkezete: 1896-ki ezredéves az u n. ,komisz: billincsek, melyeket az ité- ezredéves kiállitásra ? Termelőktől ga-

 
1 

y igen lélekemelő s buz-
 

A magyar nemzet 1896-ban ünnepet
 ül, 

nagy ünnepet, a minő ünnepe nem v
olt még országos kiállitási bizottsága nevében 

: let után az elitéltek kezeire s lábaira vertek. 

1891. okt. 20-án a muzeum pénztár- 
bona és hüvelyesekből eddig legkisebb 10 Ii- 

ta gyerekekhez, melyet ha: nemzeti létének ezer éves ünepét. Báró Jósika Gábor, Sz. Szakáts Péter, 
ter mag lett követelve, de ez óriási területe

t 

k ékesitettek. Tudja ezt már minden magyar hazafi, elnök jegyző. noka: Hory Béla Kolozsvármegye árvaszéki és üvegedényekre roppant költségeket igé- 

Sz. s75ignoni ernez é Len tudja az egész müvelt világ. 
elnökének társaságában felkerestük a most nyelvén, a legkisebb mennyiség ujolag 3 li- 

lekuykákkal yönyörüség Ezen ünnepnek fénypontját egy a hazánk 
- elhunyt Biasini Domokost. Szé

p őszi délután terben lett megállapitva. 

pró angyalokat, hogy fő- és székvárosában : Budapesten rende- 
.. volt. A beteg öreg ur szállodája kertjének Szinház. A „Tiszturak a zár- 

épen énekeltek; miért zendő országos á
ltalános nagy kiállitás fogja Kossuth Lajos levele Biasini ama kis pavilonjában fogadott, a me

ly rózsa [dában' czimü mulatságos, bár a jóiz- 

önség részéről taps- képezni, a mely által a külföld előtt docu- Domokoshoz. bokrok s gyümölcs fák között olyan kelle- [lést és közerkölcsiséget több helyütt sértő 

A marót dtetóél 
dtet élvezetet 

szeg, Magy aróker, egasztosabb 
körjegyző lemonlamelyik tagja, v 

kezdve üresedéghivatottabb egyé- 

r észéről az áldozat- 

ján való betöszönetét tolmácsolta 

A köri. ! 
alnünk a nemes szivü 

és 160 fj alkalommal ez áldozat- 
Pálolgárság részéről is (a mi 

§-ban rédeklődést fog kelteni, hogy 

' árva, ruhátlan szegénynek 

nyal st/ letörülni. 

népnevelési intézmézményeivel stb stb., szó- 

mentálva legyen, hogy nem csak ezet éves 

multtal dicsekedhetik nemzetünk, de fejlett 

gazdaságával. iparával, kereskedelmi és köz- 

lekedési eszk zeivel, valamint tudományos és 

müvelt nemzetek között helyett követelhet 

magának, és ezek közt valóban joggal h
elyet 

is foglalhat. 
Ezredéves nemzeti létünk s kulturán- 

kat feletüntető eme nagyszabásu országo
s ki- 

állitásnak egyik legszebb pontját fogja ké- 

pezni mezőgazdasága és ebben borászata. 

Onnan, a hol hazánk kitünő boraira 

nemcsak az egész ország, de a külföld fi- 

1 ' 

. . sz0zölte, 

val összes kulturális tényezőivel, az európail 

maiban tevékeny részt vett. 

Kiözli Kuszkó István. - 

Az „Ellenzék" tegnapi száma már 
kö- 

hogy a most elhunyt Biasini Domok
os 

1848-49-ben az önvédelmi harcz mozgal- 

Bizonyitja ezt Kossuth Lajosnak eg 

érdekes levele, mely az ereklye muzeumban 

üveg alatt őriztetik s melynek szövege ez: 

Biasini Domokos ur felszollitására ez
en- 

nel bizonyitom, hogy Ő 1848- 49. 
ben mint 

Cabineti futár több izben életveszélyel járó 

mes pihenő hely volt. (Ez év május végén, 
a 

Biasini szálloda udvarán keletkezett 
tüz ezt 

a kis épületet is megsemmisitette.) 

Sok érdekes dolgot beszélt el a 48-49-es 

idők kabinet titkaiból Biasini 
s egy- 

uttal felemlitette, hogy szerte-szét elté
ve még 

nagyon sok ereklyéje van a nagy napokból, 

a miket rendre össze gyüjt s korábbi ado- 

mányainak kiegészitéseül a muzeumnak fog 

adni. 

A muzeum hivatalos lapja a Történel- 

mi Lapok közelebbről be mutatja a hazáért 

operette előadását csak félig megtelt ház 

nézte végig az este; még a tisztek közül sem 

valami sokan jelentek meg. A min nem igen 

csodálkozhatni, mert ugyan micsoda gyönyörü 

látványosság lehet abban, hogy tiszti kard- 

bojtot viselő emberek besurrannak egy apá- 

czazárdába, ott a zárdanövendékek épülésére 

alaposan leisszák magukat, aztán az apáczá- 

kat és a zárdanövendékeket össze-vissza csó- 

kolgatják. És a darab szerzői még azt akar- 

ják velünk elhitetni, hogy ezen nemes csele- 

kedetükért a zárdanövendékek két legszeb- 

felszerel Az egész orszád, d0 í idő 

A IV. gyelme és érdeklődése is ráirányul ; hazánk küldetéselben alkelmaztel midn sokat áltozott, a közügyek előmozditása te- bike szerelemre gyul azon két katonatiszt 

4 Segesvár, 1894. decz. 24. erdélyi része, az egész világon lekitünőbb lély és tes özött aposta özlekedés meg kat tett elhunyt férfi képét, h iránt. Ha az életben elkövetne efféle brutali- 

lőn szakitva, a tábori posták berendezésével rén sokat tett elhuny érfiu arczképét, hogy 
éle brutall 

. iskolában.) 

aller Louise ő 
. 

folyt le, az elemi 

val nem maradhat el. 
minőségüeknek elismert szikrázó tüzü borai- 

Épen azért az „Erdélyi pincze-egylet, 

zeti-kiállitáson hazarészünk borait, gyü
jtemé- 

nyes kiállitásban (Collective). méltóképpen 

erdélyrészi bortermelők szövetkezetet m
agára önfeláldozással fontos szolgálatokat tett. 

vállaita azt a feladatot, hogy a nagy nem- 

megbizatván a Hazának személye 
s vagyona 

koczkáztatásával, s teljes elismerésre méltó 

Kelt Turinban oktober 15. 1867
. 

Kossuth Lajos s. k. 

kül czim: 

az egykori kabineti futár emléke legy
en meg- 

örökitve a honvédek Pantheonában. N
yugod- 

jék békével. 

tást valaki, hát egyszerüen megbotoznák, az- 

ják, hogy mulassunk rajta. Nem kérünk az 

efféle nagyon is francziás zsánerből, mert 

Az ,„Ellenzék" előfizetési ára: 
nem igen tudjuk a mi gyenge képzelőtehet- 

ségünkkel fölfogni, hol kell itt nevetni. 

tán kidobnák. A szinpadon pedig azt akar- 

.
 

5 termében folyt le, az el bemutassa. 
. 

T 

ók ban tanuló növendékek, Ennek a hazafias feladatának azonban, Biasini Domokos urnak 
iszteletbeli doktorok. A 

Sz. 7698ég jelenlétében. Gábor Dé- a melylyel nem önös érdekét czélozza szolgálni, 
Kolozsvárt Egész évre. I6 frt. király megengedte, hogy a nevét viselő ko- 

uzó ügyes programmot álli- hanem hazarészünk összes bortelmelőit, csak c b Félévre i ft lozsvár tud. egyetem Szilágyi Sándort, a 

Ek mint ké I ugy felelhet meg az ügyhöz méltóan, ha eb- 
(Clausen ourg) Megyedévre t50 k budapesti tudományegyetemi könyvtár igaz- 

A yek, mint a nagyok éne- ben maguk a bortermelők minél tömegesebb 
Hongrie. gy hóra. r r. atóját és gróf Kuun Gézát tiszteletbeli 

AA, szavalmányokat adtak észvételükkel támagatni fogják 
Ee getel grói suun ézet tisztó otbell 

Ak eredménnyel, ugy, hogy a Ki volna hazánkban ép u gy szükebb A szép, kettős üveg alá foglalt keretbe .ELLENZEK bölcsészetdoktorokká avathassa és nekik a 

Miskolcz teljes elismerését szerezték ; hazarészünkben, a ki a nagy nemzest
i ünnep helyezett gyász szegélyzetü 

levél szintén gyász 
szerkesztősége és kiadóhivatala. tiszteletbeli bőlcsétetdoktori oklevelet ki- 

y Annyira, hogy igéreteket sikerét nem óhajtaná? és ki volna hazaré- szegélyü boritékán három városnak a posta 
szolgáltathassa. 

mathy Bcámára a jövőben is állitani a 
iránti végnló karácsonfát. 

járásbirósnmfa a tereüi közgpén volt fel- 

zett végrela kerültek könyvek, 
irósze- 

1zerlési tárgyak, ruhadara- 
1. rsz. 

traz E csemegék. - Összesen 106 

ezennel el mintegy 300 frtértekü aján- 
hó I5-ik i. 

lyiségéberkola itt ezen a ponton életszük- 
eladatni fogagyarságnak az ottani ref. 

bástyája, - mel tjába Á yája, y utjában 

TVelosodásnak, akár - ujabb 
bánatpénz vábosodásnak. Ezt az iskolát 

szünk bortermelői közül, a ki terményét m
i- 

! nél szélesebb körben megismertetni és annak 

minél jobb áron való értékesitését elérni 

nem kivánná? Bizonyára senki. 

Épen azért felhivjuk hazarészünk ösz, 

szes bortermelőit, hogy a hazafias czélt egye- 

sitve saját anyagi érdekeik előmozditásával, 

társuljanak szövetkezetünkkel és járuljanak 

hozzá saját termelt boraikkal egy olyan im- 

posans erdélyrészi collectiv borkiállitás léte- 

sitéséhez, a mely lekösse minden látogatónak a 

figyelmét s hazarészünk borainak elismerést 

és még nagyobb kelendőséget biztositson. 

bélyegzője látható. Torino 15 okt. 67. Gőrz 

16-X és Klausenburg" 20-X. 
* 

A most elhunyt Biasini Domokos a 
mint 

első hirét vette annak, hogy Kolozsváron a 

márczius 15. bizottság a 48-49-es emlék- 

tárgyakból ereklye muzeumot létes
it, pénzzel 

és ereklyékkel azonnal jelentkezett a meg- 

alakitáshoz hozzájárulásra. Ö volt az első 

még 1891. márczius elején, a ki 25 frt. pár- 

MINDENFÉLE. 
Kolozsvár, január 4. 

A madarak nagy ellensége, a hideg 

tél ma beköszöntött. Erdőt mezőt v
astag hó 

borit és a hideg gyorsan növekszik.
 A sze- 

gény szárnyas proletárok - a melyek
 nekünk 

énekükkel gyönyörüséget és kertjeinknek a 

- A tanárképezdei ösztöndi- 

jakat ugy, a budapesti, mint a kolozsvári 

tanárképzőnél fölemeli ez idén a vallás- és 

közoktatásügyi minisztor és pedig Budapes- 

ten kétszáz, Kolozsvárt pedig száz forinttal. 

Ez a fölemelés a jó középiskolai tanárok ki- 

képzésének előmozditása érdekében azért tör- 

ténik, hogy a tanárképezdei ösztöndijas ta- 

gok minden idejüket s egész tehetségüket ta- 

nulmányaik végzésére forditsák, ami az ed- 

digi évi háromszáz forintos ösztöndij mellett 

rovarirtás által hasznot csinálnak, - az éh- 

toló alapitvánnyal járult e nemzeti intézmény ségtől gyötörve behuzódtak a város falai közé, tek nagy része egyéb kenyérkereseti foglal 

jelzett árf 
kelt igazsi , 

a kiküldö NZEK" TÁRCZÁIJA. 
bánatnénz 

te 1895. Január 4. len szavakat mormogva. Aura a feldőlt ko- nem intézett kérdéseket hozzá. - Látta relmének a kiirtását, és ha lehetséges, meg- ebédhez visszatérő vidám emberek zajában ! 

csiból párnákat hozott és a beteg feje alá hogy Aurát mennyire megviselte ez az eset, tanulja elfelejteni azt a férfit, a ki oly drága 
Nem - nem édes - maga nem lesz ism 

Aura. 
- Angol regény. - 

Ellenzék: számára forditotta : 

negsérült férfi összefüggetlen szava- A 

ogva a lábainál feküdt, delirium- 

It és ámbár élt, Terence beteg volt 

de Aura még is azt gondolta ma- 

visszatér és akkor eszébe jut, hogy 

g Róbert felesége könnyeivel áztatta 

aival boritotta az arczát, s a leggyön- 

szerelem édes szavai áradtak az aj- 

arra is vissza fog emlékezni, hogy 

ségének" nevezte! 

indennek vége volt. Eddig csak ba- 

A várakozásban töltött perczek oly las- 

san teltek. Wynyard nem látszott őt többé 

ismerni; nyugtalanul hánykolódott, érthetet- 

tette; de a drága főt nem érintette jobban, 

mint a hogy szükséges volt azt tenni, vagy 

az emberiesség kivánta.. Visszament a forrás- 

hoz és több vizet hozott, ismet megnedve- 

sitette a tikkadt ajkakat és megmosogatta 

égő homlokát, s hogy fejét a lemenő nap 

volna, ennyit még akkor is kénytelen volnék 

tenni érte; nem az én bünös szerelmem té- 

teti ezt velem, de azért teszem mert ő na- 

gyon beteg, és mert minden nőnek köteles- 

sőt egy párszor hangosan ejtette ki a sza- 

vakat. 
- Utoljára, legeslegutoljára történik! 

Soha sem akarom látni többé, kész akarva 

soha sem nézek többé az arczára. Moat má
r 

örökre el kell válnunk. Hadd nézzem azt utol- 

jára a ki legdrágább előttem a világon, h
add 

képes beszélni, sem magyarázatot adn
i vagy 

a szerencsétlenséget leirni; és lady Hamps- 

tead oly tapintatos és könyörületes
 volt, hogy 

-
 -
 

és volt annyi józan esze, hogy magá
ra hagyja, 

ámbár titokban nyugtalankodott a felett, 

hogy vajjon az a telegrám, melyet tényleg 

az egész idő alatt a zsebjében tartott, minő 

hatást fog gyakorolni az Aura már is tul- 

csigázott idegeire. 

ból kijöve mindig rosszul 

Szegény Terencze ki 

szegény fiut ápolni jöjjön le i
del 

! 
megbocsátani magarmnak gok 
De az Aura szenvedése I 

kat a kis gonosz lovakat ide hozni; 
London- 

viselik magukat, soha 

soha sem fogom megbocsátani magamnak! 

tudja, hogy mily 

mondani? Sürgönyöznöm kell hozzá, 
hogy a 

s ha ez 

a kedves kis asszony szintén sérülé
st kapott, 

igazán szerencsétlen leszek; és soha
 sem fo- 

nem a feldölés 

következménye volt; őtet' a bánat terhe 

életének a hátralevő részét a falusi 
otthoná- 

ban eltemetve tölthesse, hol türelmes elvo- 

nultságában megtanulhatja szentségtelen sze
- 

volt előtte. 
Nem látszott lehetségesnek előtte, hogy 

ilyen vallomásra és ilyen kérésre legyen férj, 

a ki érzéketlen tudna maradni. Még Róbert 

is éppen olyan kész lesz rá mint ő maga, 

hogy hitvesi kötelességének a teljesitésében 
és nemcsak betü szerint 

Most még inkább fog igyekezni mint val
aha, 

hogy férjének 
követ, hogy szelid és engedelmes felesége 

Dearlockba érkeztek. A vendégek köz- 

zül még senki sem tért vissza; a szobák 
üre- 

sek voltak és csendesek, a cselédek a ké- 

sőbbi ebéd előkészületeivel voltak elfoglalva. 

gyenge és bünös szive ellen oltalmába veszi! 

kedvét keresse és mindent el- 

- Ugy látszik, hogy a piknikemben 

minden örömömet és mulatságomat elveszi- 

vosi felügyelet és gondos ápolás alatt 

Wyngard; és én nem tudom, hogy a szegény 

fiuval mit tudtunk volna csinálni itten az 

az ő látása által megzavarva ! Meg vagy 

róla gyöződve, hogy e szerencsétlen dol/ 

ban több része volt az elégnél! Iszonyu á 

pot lehetett egy öntudatlan emberrel 

hosszas ideig egyedül maradni ! Szegény g 

AMICA. sugarai ellen védelmezze, a kocsi takaróját a 
-- Még most nem adom oda, gondolá: segitségére legyen, 

ámbár bizonyos, hogy ő idővel teljesen hel 
, 

XXXVI tört jármünek arra a részére teritette, mely Előbb haza viszem, lefektetem, és egy de annak a szellemében 
lesz állva, no, de azt maga nem tudhal, a1s7 m 

; oltalmul szolgálhatott, az egész idő alatt
 azt pohár pezsgőt ittatók meg vele, hogy f

elele- Robertre gondolva bizonyos vigaszta- Doktor Baines rögtön azt mondta, hogy 
W. 

(Folytatás.) (70) mondva magában - foenitsem. Szegény asszony, borzasztó ijjedel- lást talált. Elvégre is, Robert a férje volt. gard agyrázkodást szenvedett, sokan vola mei. 

- Ha az országut szélén. talált koldus met állhatott ki! Elég hiba volt tőlem azo- Bizonyosan pártját fogja fogni, és a saját már olyan bajban és tökéletesen megg) dez 

jön édes a szobámba s a diványon nyugo 

ki magát; orvosság képpen egy pohár b 

besötétitett szobában, szemeit behunyta és : 

volt nyugodalom; 
tomboltak benne, de a Wyngard att való 

folt,a zt rzt pártatlan tita véssem szivembe a szeretett arcz vonásait, nyomta. Soha sem fogom ótet látni többé - tettem! - mondá lady Hampstead, a mint aggodalom, egyesitve azzal a csa al, hogy 

ek némi elemeivel párosulva - d
e hogy örökkön örökké az emlékemben éljen, soha, soha! Fájó gondoiatainak ez volt az a házba léptek. Ez a borzasztó szerencsét- nem volt a háznál, tehát kaphatott 

égot mostan, a saját cselekedete mert ha az ég megengedi a mai naptól egyedüli terhe. Vége ! a-inden- lenség mindentől elvette a kedvemet ! tudósitást róla, a többi éreit mind felül- 

; nek - végel 
Ekkor, meglátva az Aura rémült tekin- multa. -Tegyük fel, hogpó meg fog halni ? 

6. tönkre tette és megsemmisitette. 

auralom hiánya miatt elbukott 

kezdve nem látom többé az arczát, mig, 

kifurdalásomat és bánatomat a sir eltal 

Végre segitség érkezett, de akk 

1. 

egrel. 
tt, hirtelen azt tevé utánna. 

Ha Tereptt mérték vagy lábbeli minta udetét a mint a kocsiból leszállva hátra né- 

anyagor sem lvat szerint, lehetőleg gyorsan teljesi 

Aura az agyrázkodást m tudta oly csekély- 

ségnek tekinteni, és könyen venni, a hogy 
tette. És ha élet- 

nem volt lehetséges, ugy, hogy a tanárjelöl- 

mek, maga halálos ijjedséget állhatott bilett.) 

gyultak utánna; tehát nem kell őt fé' és 

nünk. De most magára kell ügyelnem; j el 

Aura engedelmeskedett a szives házi zami 

asszonyának - de tényleg nem is volt erejeal 3 

az ellentállásra. Megitta a bort, lefeküdt folvaia 

teste látszólag nyugodott. De a szivében nenyn 
száz féle gyötrő efmi ak 

agyel fog jónni egy nap, midőn sé iteni 
itt ízkódás legyen - sőt szeretni is megprobálja ! Nem f inni. é ytön 

a - sége a betegeken segiteni. 
hosszasan fog itten az agyrázkódás mnatt gy só1 tni gp ja! og meginni, és meglássa, hogy rögtön je . 

jobban lsz, midón az emlékező te. 
És aztán ismét azt mondta magában feküdni! És mit fog nekem Lady Ostovn volt o méltányos és igazságos, hogy egy ban fogja érszni magát. 

foraz a 

ilyen nagy hibát igy probáljon helyre hozni ! 
ének, 

n«e; 

gez 

látszólag ladly Hampsi 
tt - Édesem, ne gyötörje magát; a sze- 

Wyngardot nem fogja ismét meglátni. 10mr7 3. (2-x) 

za. zssktsan 
gy magára rántotta a tiszta ba- 
iép ragyogó templomát, 

a volt mind a ket- 

Aura annyira oda volt, hogy alig tu 

kik jöttek a segitségére. Alig volt 
ben marad, nem fog-e indenre vissza emlé- 
kezni a mit ő az örülig pillanatában mon

- , 

arról, hogy maga lady Hampste 
Baines azt a szives ajánlatot tette, ! a 

7 sza kitat . nnédn 6 tt Magyary 
Mihály nyomdájában Kolozsvárt, Belközép-ut saját házához viszi; egy szobája az dott és cse lekedett? adolatai bár melyik 

p-utczi Véletlen szerencsétlenségekre számit- irányban jártak. mini * 

berendezve és egy ápolóné lakik a találtak. 

Maga képzelheti. hogy mily hálásan 
nr- n 
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után volt kénytelen látni, miáltal a 

ányaiban hátráltatást szenvedett. 

A diákasztal (mensa academica) bi- 

tsága által rendezendő szombati felolvasó 

ly iránt városszerte igen nagy az érdek- 

és, melyet nemcsak a felolvasók személyi- 

, de a kiválasztott tárgyak kiváló érde- 

sége is fokoz. A felolvasók már be iskül- 

ék felolvasásaik czimét : dr. Szádeczky La- 

felolvasása : ,Hogyan éltek az erdélyiek 

2300 évvel ezelőtt, melyben érdekes 

elődési rajzok, szokások lesznek kidombo- 

tva, dr. Versényi Györgyé pedig ,A táltos 

ányas, melyben egy szép történeti eseményt 

oplgozott fel elbeszélő költeménnyé. A felol- 

usás szombaton, f. hó 5-én, d. u. 4 órakor 

ona belépti dij mellett. 

Szomoru jelentés Lelkünk igaz fáj- 

nával tudatjuk, hogy szeretett, jó édes 

nk Osváth Gerő a, kolozsvári nemzeti 

iház tagja folyó év és hó 3-án, életének 

ik évében, meghalt. Földi részeit e hó 5-én 

u. 2 órakor a kis-buzautczai 11. számu 

kásán az unitárius vallás szertartásai után, 
lljuk át az anyaföldnek. Istven veled! Ál- 

emlékeden! Kolozsvár, 1895. január 3-án. 
áth Zoltán, dr. Osváth Gerő. 

- Bolond czlgány Egy bolond czigány 

ogál naphosszat Kolozsvárt a főtéren, hol 

nologizál, hol megjegyzéseket tesz a járó- 

őkre. Utóbbi időben a járó-kelő kisasszo- 

kra tesz nem épületes megjegyzéseket s 

ket kisérgeti. A rendőrség vegye pártfogá- 

ye ártalmatlanná. 

A kolozsvári izabella egyesületbe 

Mabban igen számosan jelentkeztek tagokul 

uló belépésre. Holnap közöljük az ujabban 

elépett tagok névsorát. Az egyesület mükö- 

e a helyi és vidéki tagok nagy számának 

zre müködése mellett fog megindulni. 

Korcsolyázás. Közelebbi napok egyi- 

én villany-fény mellett lesz korcsolyázás a 

olozsvári sétatéri-tavon. A csipős hideg be- 
Iltával egy kicsit megcsappant ma a korcso- 

íázók buzgalma. A jég-pálya különben na- 

(yon kellemes. 

ÚUjévi oratuláczió megváltása czimén 

munkásai, hanem maga a Matutsek czég 
frtot a süketnémáknak. 

- Az öreg honvédek ujévi tisz- 

ése. A honvédegyletek közp. bizott- 

ga s a honvédmenház küldöttsége Balogh 

dor vezetése alatt tisztelgett az ujév al- 

nából Pécshy Tamás országos elnöknél. A 

; 7 ónok meleg szavakban köszönetet mon- 

et Pécshynek ama elhatározásért, hogy egy 

i előtt egykori fegyvertársainak ügye élére 

lott és ügyöket veszedelmesen válságos 

helyzetéből jóindulatu, böles vezetése által 
egitette és felkérte hogy a tisztelettel kö- 

3tte sereglő bajtársag érdekeit ezuttal is 

pasztalt jóakaratával támogassa. Péchy ha- 

nló melegséggel köszönte meg a honvéd- 

Ijtársak részéről iránta nyilványuló bizo- 

j almat s megnyugtatta őket, hogy hazafias 

máéltányos törekvésüket erejétől telhető- 

eg támogatni, istápolni fogja. 
- Tifusz gyógyitó szérum. Be- 

hringet, a diftériát gyógyitó szérum felta- 
az elért siker fokozott tevékenységre 

. 
" 

buzditotta. A tudós tanár, hosszas kirélete- 

zzés után, mint Berlinből irják, előállitotta a 
tifusz gyógyitó szérumot. A baczillusok ál- 

al okozott megbetegedések között az ana- 

lógia meglehetősen világos. A szérum-gyógy- 

ód kijelőlte azt az irányt, a melyen Ha- 

adva, a bacillusok mérgező hatását ellen- 

ulyozni lehet. Behring ezen az uton ha- 

adva előállitotta végre a tifusz gyógyszerét, 

h melynek nagyban való készitésével ismét 

h Höchster-féle festékgyárat bizta meg. Ha 
Behring okoskodása és az uj szérum beválik, 

gy az a fertőző betegségnek a gyógyiásában 

alóságos foradalmat fog előidézni, a mely 

hz eddig terapiát teljesen uj irányba fogja 
erenli, Érdekes, hogy Párisban Behringtől 
üggetlenül, de ugyanazon alapelvek szerint 
a kolera-ellenes szérum előállitásán dolgoznak. 
vakmerő támadás H.-M.- 
Vásárhelyen. Levelezőnk irja a követ- 

ön kezőket: Tegnapelőtt este 1/.10 órakor, az 
8 Drosháza felől jövő vonattal érkeztek Vásár- 

id helyre Goldstein Jakab vidéki házaló és Ma- 

ös. yar Juliánna. Az egy kupéban jött utasok, 
ő on gyütt indultak be a városba is. Alig hagy- 
1ek, é 

gyszerre csak elébük ugrik a vengéglőből, 
(ovács János mészáros és Goldstein torkát 
egfogva, pénzt követelt. Magyar Juliánna, 
tva utitársa veszélyes helyzetét, futásban 
resett menedéket. Goldstein ezalatt az uton- 

óval küzködött. Nagy nehezen lerázta ma- 
ról,ő is futni kezdett, folyton segélyért 

álva. A máskülönben népes utczán nem- 

rendőr, de még egy lélek és egy kivi- 

mtott ablak sem mutatkozott. Körülbelül 

negyed óráig tartott a hajsza a Kállay- 

, Goldstein nagy nehezen elérte a Köz- 

i fogadót, oda menekült és ott csaknem 

esve, csak annyit tudott mondani, hogy 

mber üldözi. Kovács a vendéglőbe is be- 
t, de onnan kiutasitották. Alig jött ki 

a ezt a borotvált képü szőke czigányt s 

Ák el azonban a vasut melletti vendéglőt 

cnnan, egyszerre csak megpillantja Goldstein 
utitársát. Észrevétlen utána ment és az uj 

templom előtt utólérte, kendővel betömte a 

száját és a szerencsétlen asszonyt a tó alá 
vonszolta magával. Az asszony kétségbeeset- 

ten védekezett és csakugyan meg is szabadult 
egy kis időre üldözőjétől és a hogy csak a 

lábai engedték, futni kezdett. Kovács egész az 

ujvárosig üldözte. Egyszerre csak pokoli terv 
villant meg agyában. Az asszonyt engedte 

egész az ujvároson levő mészárszékéig. Ott 

utól érte és bevitte magával a 

székbe. Még csak most kezdődött a rette- 
netes harcz. Az emberies érzésből kivetközött 

szörnyeteg megöléssel fenyegette áldozatát 

ha meg nem adja magát. A csak nem rég 

felgyógyult asszony erre még kétségbeesetteb- 

ben védekezett. Kovács félve attól, hogy a 

dulakodást és kiálltásokat valaki meghallhatja 

az asszonyt szabadon bocsátotta, de előbb 
megfosztotta összes vagyonától - 3 koroná- 

tól. Az ujjain levő gyürük egyikét pedig 

ugy vette le, hogy azt, mert nem akart le- 

jönni, az ujjain összetörte. Majd megbánta, 

hogy áldozatát elbocsátotta, utánna szaladt. 

A szerencsétlen asszony Nagy Györgyné ab- 

lakát, mely ki volt világitva, beverte és se- 

gélyért kiáltott. Kovács erre megugrott, dea 

házból segélyül érkezők megismerték és még 

ugyanaz éjjel a vasut melletti vendéglőben 

elfogták. Es ez megtörtént Szylveszter éjje 

lén az országnak népességre nézve 5-ik váro- 

sában. Az utonállás kezdődött egy élénk for- 

galmu utczán és a több mint egy órai haj- 

sza alatt egyetlen rendőr sem mutatkozott. 

- szüz Mária az erdőben. Cso- 
dálatos ereje van azoknak a babonáknak, a 
melyek a vallással vannak valamiféle össze- 
függésben. A csodák ideje elmult, vagy talán 
nem is volt soha s éppen ezért a nép ren- 
dületlenül hisz a csodákban. Ilyen esetnek a 
hire érkezik Brannauból. ahol egy mai távi- 
rat szerint az erdőben vagy hatezer ember 
gyült össze egy fa körül, mert hire terjedt, 
hogy ott egy brannaui asszonynak nehány 
nappal ezelőtt megjelent a szüz Mária. A 
felvilágosodottságot ez alkslommal a csendőr- 
ség képviselte, a mely azonban hiába ipar- 
kodott a rengeteg csödülést megakadályozni. 
Kapaczitálás közben két hivő könnyen meg- 
sér lt. A helytartóság intézkedett, hogy a 
csendőrséget megszaporitsák. 

- Tisztujitás Zilahom. A Zilah 

városi tisztikar 1894. decz. hó 26-án tartott 

képviseleti közgyülésben restauráltatott. Pol- 

gármesterré Minorich Albert ügyvéd 30 sza- 

vazatával szemben Péntek Farkas, a volt 

polgármester 31 szavazattal ujból megválasz- 

tatott. Egy szavazatlap üresen lett beadva. 

A többi állomások közfelkiáltással töltettek 
be, és pedig tanácsosokká megválasztattak: 

Varga Sándor és Deák Miklós; pénztárokká: 
Obengruber József; ellenőrré; Kabai Sándor; 

számvevővé: Felker Lajos; tiszti ügyésszé: 

Vincze Albert; erdészszé: Szvoboda Mihály; 

levéltárnokká: Keményfi József; irnokká: 

Katona Pál; rendőri tolnokká: Kiss Károly. 
-A martir leánya a királynó 

előtt. A „Dreptatea" szerint a oláh királyné 
a napokban meglátogatta a bukaresti ,Elena 
Doamna"-féle nevelő-intézetet, ahol jelenleg 
Lukacsiunak és társának, - a bezárt mar- 
tiroknak, lányai vannak nevelőben. Amint a 
királyné belépett a terembe, a két leány a 
királyné elébe szaladt s leburulván előtte át- 

karolták térdét s keservesen sirni kezdtek. A 
királyné igy szóllott volna a leányokhoz: 

Ne sirjatok édes lelkeim! Az nem szé- 
gyen, bogy apáitok be vannak csukva, sőt 

ellenkezőleg ez nagy szerencse rájuk nézve, 
mert ők egy egész nemzetért küzdenek s 
szenvednek ' 

Aztán megcsókolta őket s meghagyta a 
tanitónőknek, hogy a lányokra kölönös gon- 
dot forditsanak, hogy ne érezzék árvaságu- 
kat." - Hogy ez az epizód tényleg igy tör- 
tént meg, arról kezeskedik az oláh lapok is- 
meretes igazmondása. 

- Sajtóper. A debreczeni esküdt- 
szék Balog Károly zilahi kir. közjegyzőnek 
Minorich Albert elleni sajtóperében 7 szava- 
zattal 5 ellen marasztaló itéletet hozott mely- 
ben Minorich A. rágalmazás és becsületsértés 
vétségében vétkesnek mondatván, - 50 frt 
fő és 20 frt mellékbüntetésre és a 229 
frt 57 kr. eljárási költségek megfizetésére 
itéltetett. Az itélet ellen vádlott nevében 
Márk Endre ügyvéd semmiségi panaszt je- 
lentett. 

- Négyszeres gyikosság. Meg- 

renditő négyszeres gyilkosság történt Syl- 

veszter éjjelén Roubaix francziaországi vá- 

rosban. Mint a szükszavu távirat jelenti, De- 

neug akrobata, megszökött feleségét kereste 

s egy házban, a hol a hütlen asszony nyo- 

mára akadt, négy embert kalapácsütésekkel 

meggyilkolt. A mikor az első rémületből 
felocsudott lakói a gyilkos keresésére indul- 

tak, s fölakasztva találták az udvar egyik fél- 

reeső szegletében. 

- A csók szinhatásai. A legujabb 
fiziologiai fölfedezés az, hogy az ember, ha 
csókolózik, bizonyos szineket lát. A szinek a 
csókoló életkora, egyénisége és a megcsókolt- 
nak ugyanilyen személyi viszony:i szerint 
változnak. Más szint lát a fiatal, az idős em- 
ber, a bankár, a müvész, a katona, az állam- 
hivatalnok, a városi aljegyző, az orvos, az 
ügyvéd és a háziur. Más szint lát a fiatal 
leány, a földbirtokos felesége, a szinésznő, a 

nagymama, Miss Athleta, a tengerész-kapi- 

tány özvegye, az angol miss és a franczia 

benne. Más szint lát az ember, ha szőke höl- 

gyet csókol, mást, ha barnát, mást, ha fiatal, 

mást, ha idős hölgy ajkát érinti az ajkával. 
Más szin keletkezik a kézcsóknál, más, ha a 
homlokot, a szemet, az ajkat, a fület, a nya- 

kat, a vállat csókoljuk meg. Leggyakoribb a 

rózsaszin, nyomban ezután a fekete követk
e- 

zik, különösen akkor, ha az ember csókolózás 
közben behunyja a szemét Legboldogabbak 

azok, a kik egymással csókolózván, egyszerre 

egy és ugyanazt a szint látják, még boldo- 

gabbak azok, akik ha csókolóznak - sem- 
mit se látnak. ' 

- Az erdélyi fejedelemség meg- 

alapitásának emléke. Torda-Aranyos 

vármegye törvényhatóságának, mint levelezőnk 

írja, a napokban közgyülése volt, a melyen el- 

határozta, hogy a millenniumra az erdélyi 

fejedelemség megalapitásának jelenetét festeti 

meg. A fejedelemség megalapitása az 1548-ki 

tordai országgyülésen történt, amelyen az 

erdélyi rendek kimondták, hogy a Szapolyai- 

házat, Izabella királynét és fiát, János Zsig- 
modot, akik a török által elfoglalt Budavár- 

ból kiszorultak, befogadják Erdélybe s a tö- 
rök és német hatalom prédájává lett Magyar- 
országnak fellegvára gyanát megalapitjiíák a 

külön erdélyi fejedelemséget. A közgyűlés a 

festményre háromezer forintot szavazott meg. 

A festmény költségeit egyszázalékos pótadó 

kivetése utján fedezik. 
- Uj löveg. Angol lapok irják: egy 

orosz fegyvergyártó czég olyan lövegeket 
gyártott, a melyekkel mesés hatásokat lehet 
elérni. Az uj lövegnek „kupakos granát' a 
nev és a feltalálók előállitási módját nagy 
titokban tartják. Egy angol kapitány azon- 
ban, a ki a próbalövéseknél jelen volt, any- 
nyit mégis megtudott róla, hogy tulajdonké- 
pen nem mások, mint közönséges granátok, 

a melyek vaskupakkal vannak ellátva. A mi 
a velök elérhető hatást illeti, ennek a nagy- 
ságát eléggé mutatja az, hogy mig öntött- 
vaslövegek a pánczéllemezekre lőve darabokra 
törtek, a kupakos granátok nemcsak keresz- 
tülhatoltak a lemezeken, hanem még ezer 
méterrel tovább is repültek. Hogy e meglepő 
eredménynek mi a titka, még nincs kideritve, 
annyi azonban bizonyos, hogy ez uj löveg a 
háboru technikájára nézve olyan nagy jelen- 
tőségü, hogy rövid idő mulva minden állam 
be fogja vezetni. 

- Culetti Oktávia meggyilko- 
lása. Szenzácziót keltő büntényről ertesit 
bennünket turini levelezőnk: Cafton, a város 
egyik leggazdagabb embere két czinkostársá- 
val éjszaka betört Culetti Oktávie aszony pa- 
lotájába. - A betörők az urnőt és cselédjét 
megölték és elrabolták 200,000 lirát. Cafton 
turini gazdag kereskedő, a molt napokban 
nehány barátja kiséretében átrándult Monte- 
Carlóba. A jatszó-termekben lévén, nem tud- 
ták megállni, hogy őkis ne játszanak. Játszot- 
tak, de oly szerencsétlénül, hogy 400.000 lirát, 
vesztettekCafton és társai ugy akarták elvesztetb 
pénzüket visszaszerezni, hogy tegnap este a 
konyha-ablakon betörtek Culetti Oktávia pa- 
lotájába és az agg urnőt szolgálójával együtt 
moeggyilkolták. A gyilkosság után felkutat- 
ták Culetti szekrényeit, és a bennük levő 
200.000 lirát magukkal vitték. A rendőrség- 
nek sikerült már három órával a büntett el- 
követése után a főtettest kézrekeriteni, mig 
a czinkostársak szerencsésen megugrottak. Az 
elfogott gonosztevő, kinél az elrablott tár- 
gyak közül mint sem találtak, czinkostársai 
kőzül egyet sem akar megnevezni. 

- A leggazdagabb britt pair. 
A vwestministeri herczeg, Heigh Lupus Gros- 
venor, kinek 22 éves leánya, Margit a na- 
pokban ment nőül Teck AÁdolf herczeghez, a 
leggazdagabb britt pair. Ő a tulajdonosa a 
hires, 500,000 font sterlingről szóló bank- 
jegynek, az egyetlennek, a mit az angol bank 
állitott ki. A drága papirlap, mely 10 millió 
márka értéket képvisel, a herczeg dolgozó- 
szobájának faldiszét képezi. 

- Angol milliomosok. A halál 

az angol milliomosok közt a lefolyt évben 

nagy aratást tartott. Az elhaltak közt van- 

nak - mint Londonból irják - 25-en, kik- 

nek hagyatéka 100.000 és egy millió 

sterling közt van. Összesen 11,226,914 fontot 

hagynak szerencsés örököseikre. Ez 25 em- 

berre szétosztva, 51/, millió frt átlagos ösz- 

szeget tesz egy emberre. Megemlitésre méltó, 
hogy e halálozási listában egyetlen egysincs 
a nemesebb, nagy angol milliomosok közül. 

Nyilt Számadás. 

A Kolozsvári Szabómunkások szakegy- 
lete által Deczember 26-án a Vigadóban 
rendezett táncz vigalom összes bevétele 2006- 
70 kiadása 184-80 tiszta jövedelem 21 frt 
90 felül fizetni szivesek voltak Kristofi Fe- 
rencz 50 kr, Zásikonyi József 50 kr, Kon- 
rád Gyöző 1 frt. Zásikonyi Józsefnő 50 kr, 
Csordás László 30 kr, Szőllősi Róza 30 kr, 
Fridman Mór 50 kr, Stera Mór 30 kr, Pus- 
kás Mihály 20, Májer Ferencz 20 kr. 

Tisztelet jegyüket megváltatták Hege- 
düs Sándor orsz: gyülési képviselő ur 10 frt 
ifj Rutska János 3 frt, Sámson Jakab 3 frt 
Mártzinkievitz Ignácz 4 frt, Kibitz Ferencz 
3 frt, Imertz Józsefné 3 frt, Eisenberger Ab- 
rahám 2 frt 50 kr. Zajzon Sándor 2 frt, Sü- 
tő munkások szakegylete 2 frt, Szénási István 
2 frt Veisz Adolf 2 frt Grün Illlyés 2 frt, 
Magyar Sándor 2 frt Gál Béla 1 frt Borza 

Sándor 1 frt Kovács Lajos 1 frt, Dr Török 
Ilmre 1 frt Szilveszter Ferencz 1 frt, Berényi 
József 1 frt Izsák Mór 1 frt Deák István 1 
frt fogadják a nemes szivü adal 2zók a szak- 

font 

egylet hálás köszönetét szives adományaikér 
ugy szintén Antal Lajos zenekar kitönö mü- 
ködésökér az egylet elismerését a válaszmány 
meg birásábol. 

Kovács Ferencz, 

jegyző. 

Szerkesztőségi üzenetek 

L.-nek. Verse több okból nem közöl- 
hető, de mi sem akarjuk megakadályozni ab- 

ban, hogy Inkey Gizella kisasszony tu- 

domást szerezzen az ön elragadtatásáról, azért 

kellemesen folyó költeményét nem tesszük a 

papirkosárba, hanem nevezett kisasszonynak 

a kezeihez juttatjuk. 

B. G. Azon kérdésére, hogy igaz-é az a 
vád, hogy a nők rendszerint fecsegő termé- 

szetüek, Deák Ferencznek egy adomájával fe- 

lelünk, a kihez hasonló kérdéssel fordult egy 

alkalommal egy női társaság. S a haza böl- 

cse igy válaszolt: Nektek van igazatok, leá- 

nyaim; a férfiak többet beszélnek, mint az 

asszonyok, csakhogy a férfiak nem beszélnek 
- egyszerre. 

IRODALOM. 
- Az ,„Unitárius Közlöny" legujabb 

januári füzete megjelent a következő tarta- 

lommal: Ujévkor. (Költemény.) Tarcsafalvi 

Albert. - Vigyázzatok és imádkozzatok. Fe- 

rencz József. - Blandrata György. (Képpel). 

Kanyaró Ferencz. - Murányi Farkas Sándor 

alapitványa. M. Farkas Sándor. - Külföldi 
hangok az unitáriusokról Grátz Mór. - Ott- 

hon. Kérdések és feleletek. - Egyház és is- 

kolai mozgalmak. - Egyleti élet és mun- 

kásság. - Az ,Unitárius Közlönyt most is 
dr. Brassai Sámuel és Boross György szer- 

kesztik, mint a mult évben. 

Erkel Ferencz élete ésZ müködése. Egy 
220 nagy hasábos oldalra terjedő kötetben 

irta meg Erkel Ferencznek, a magyar mü- 
zene megteremtőjének érdemes életét id. Áb- 

rányi Kornél, ki a magyar zeneirodalmat 

ezzel egy igen tekintélyes munkával gazda- 

gitotta. Ábrányi Kornél ezen munkában fel- 

öleli a magyar zene történetét is s egyszer- 

smind bemutatja Erkel Ferencznek korát, me- 

lyet az iró részben tapasztalásból is ismert. 

Ugy, hogy valóságos kulturtörténeti tanul- 
mány ez, századunk kulturális és müvészeti 

fejlődésének sikerült és hü rajza, melynek 

keretébe ügyesen illeszti bele a szerző Erkel 

Ferencznek nemes és a magyar zene történe- 

tében korszakot alkotó alakját. Sok tudássa- 

eredeti itélőképességgel megirt munka ezl, 

mely hosszu időre egy nagyon sok tekintet-, 

ben tanulságos forrásmunka értékével fog 

birni. Az irodalomnak igen elágazó mezein 

müködő jeles irónak ezen müve a legmara- 

dandóbbak közül való. A mü a napokban 

jelent meg Erkel Ferencz két arczképével 
Schunda V. J. kiadásában Budapesten. Ára 

füzve 2 frt, diszkötésben 3 frt. 

Marlovve ,Faust"-ja. Angolból fordi- 
totta Londesz Elek. A világirodalom ezen 

egyik remekének nyelvünkre való átültetésé- 

vel irodalmunk gazdagodott. Marlovve, Sha- 

kespearenak az angol drámairodalomban elő- 

futárja, óriási szenvedélyekkel biró, nagy te- 

hetségü költő volt, kinek csapangó kép- 

zelete megrázó jellemeket teremtett, s ki a 

drámairás technikáját épugy a szinpadon ta- 

nulta, mint Shakespeare, kivel szellemileg na- 

gyon sok tekintetben rokon. Marlovve tehet- 

sége sehol oly erővel meg nem nyilatkozik, 

mint ,Faust'-jában. S ezen nevezetes münek 

sikerült forditásával Londesz Elek igazán de- 

rék munkát végzett. A mü a minap jelent meg 

Aradon csinos kiállitásban, fiinom papirra 

nyomva. Ára 1 frt. 

,„Vig karczolatok. Ily cziműü füzetecs- 

két küldöttek be hozzánk Debreczenből, hol 

a füzet a napokban hagyta el a Csokonai- 

nyomda sajtóját. Írója Váradi Ödön. A 

füzet humoreszkeket, vig történetkéket, ötle- 
tes karczolatokat, mulatságos helyzeteket fog- 

lal magában rövid, folyékony elbeszélésben, 

olykor párbeszédes alakban, mindig csattanó 

éllel. Néhány karczolatban a szerző a „fin 

de siéclet számos kinővését ostorozza maró 

gunynyal. Ezek a legsikerültebb apróságok a 

füzetben. Jellemekkel és egyénekkel s ezen- 
fölül kerekded mesével nem igen találkozunk 

ezen elbeszélésekben, melyek különben a no- 

vellettek rangjának követelésével nem is áll- 

nak elő. 

Ezért nem bizonyos, mikor uta- 
zik Budapestre. Legujabban ugy hatá- 
rozták el, hogy szombaton. 

De nem lehetetlen, hogy a király 
csak a jövő hét közepén fog Buda- 
pestre érkezni. 

A király utja. 

Budapest, jan. 4. 

A királynak Budapestre való utazása 
még teljesen bizonytalan. 

Mária Valeria főherczegnő egyáltalán 
nem jön Budapestre és már Bécsből el is uta- 
zott Lichteneggbe. 

Egyik verzió szerint, a király azért ha- 

lasztotta el budapesti utját mert meghült. 

Más verzio szerint ő felsége Bécsben 

több orsztrák politikus tanácsát hallgatta 

meg a magyar kormányválságra vonatkozó- 

lag, és ezért történik a késedelmezés. 

A bécsi kihallgatások. 

Budapest, jan. 4. 

A Bécsben kihallgatott államférfiak kö- 

zül legnagyobb fontosságot tulajdonitanak a 

konzervativ Kállay Benjáminnak. 

Kállay már a nyáron Héderváryt aján- 
lotta a királynak. 

Most is azt hiszik, hogy az ő tanácsára 

hallgatta ki a király Héderváryt. 

A kormánypárt zavarban. 

Budapest, jan. 4. 

A kormánypártot a király utazási 
programmjának megváltoztatása nagy 
zavarba bozta. 

Sokféle kombinácziót füznek hozzá. 

Azt hiszik a pártban, hogy a ki- 
rály értesült a pártnak Héderváry, 
király jelöltje irányában tanusitott h- 
deg bánásmódjáról és az ellene meg- 
inditott intrikáról s e miatt megne- 
heztel a király a szabadelvü pártra. 

Ujabb kombinácziók. 

Budapest, jan, 4. 

Az udvari körök latba vetik a 
királynál befolyásokat, hogy Hédervá- 
ryt bizza meg kabinet alakitással, még 
pedig a szabadelvü pért elejtésével. 

birják majd Héderváryt, hogy 
(kel és a nemzeti párttal 

A király átlátott a szabadelvü párt 
intrikáin, s nem lehetetlen, hogy Bu- 
dapestre való visszaérkezésével efféle 
nagy meglepetések fognak történni. 

Gróf Khuen Héderváry bánt a 
szabadelvü párti képviselők igyekeznek 
lebeszélni a kabinet alakitásról. 

Khuen Héderváry azonban nem 
hallgat a mameluk képviselőkre sőt a 
pártban nyiltan kijelentette, hogy ő fel- 
sége előtt világosan kifejti a fuzióról 
való nézetét. 

Tüntető asztalosok. 

Budapest, jan. 4. 

A munkanélküli asztalosok ma tüntetve 

járták be a fűváros utczáit a Marseillett éné- 
kelve. 

Öngyilkos bankigazgató. 
Budapest, jan. 4. 

Mansilovich György a szabadkai köz- 

gazdasági bankigazgatója ma Szegeden főbe 
lőtte magát. 

A nápolyi király temetése. 

Arco, jan. 4. 

Tegnap temették el a nápolyi királyt 
Arcóban, nagy pompával. 

A honvéd hadi-törvényszék. 

Budapest, jan. 4. 

A honvéd hadi-törvényszék legközelebb 
itéletet fog hozni Topits Józef huszárfőhad- 
nagy fölött, ki az ezred pénzéből 1500 frtot 
elsikkasztott s ki e miatt már négy hónap 
óta vizsgálati fogságban ül. 

s mey 

Felelős szerkesztő : 

BARTHA MIKLÓS. 

Segédszerkesztő és kiadó laptulajdonos: 

WAGYARY MIHÁLY. 

LEGUJABB. 
(Az „Ellenzék" eredeti táviratai.) 

A király megint nem jön. 

Bécs, január 4. 

A király pár nap óta gyöngélke- 

dik, s e miatt kénytelen szobájában 
maradni. 

Nyilttér. 

m
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alegjobbéslegujabb szera fogak tiszfilasáraés azoknak 

elül gpor 
A doboz áraá0ka Jentartására. Mindenütt kapható 



Kolozsvárt. ELLENZEK (12) 1895. Január 14. 

Sz. 471-1894. 

Árverési hirdetmény. 
7. (i-1) 

Alulirt birósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében köz- 
hirré teszi, hogy a brassai kir. törvényszék 1894. évi 6682. számu végzése kö- 
vetkeztében Borosnyai Dániel ügyvéd által képviselt Gyertyánfi L. és fiai javára 
m.-ludasi Rosenfeld Móricz ellen 115 frt 27 kr. s jár. erejéig foganatositott ki- 
elégitési végrehajtás utján m.-ludasi Harnik Ignácz javára 400 frt és jár. lefog- 
lalt, Bergner Mór javára 124 frt 6 kr. és járulékaiért felülfoglalt és Gyertyánfi 
Lajos és fiai javukra hasonlólag felülfoglalt, 446 frtra becsült házi butorok, ru- 
hanemük, bőrdarabok, kész lábbelik és stelázsik nyilvános árverésen eladatnak. 

Mely árverésnek a m.-ludasi kir. járásbiróságnak 1352, 1542, 2625-894. 
számu végzése folytán 639 frt tőke követelés, 400 frt után 1894. évi május hó 
24-től, 124 frt 6 kr. után 1894. évi február hó 28. és 115 frt 27 kr. után 
1894. évi május hó 19. napjától járó 60/, kamatai és pedig összesen 64 frt 98 
krban biróilag már megállapitott költségek erejéig, M.-Ludason, Rosenfeld Móricz 
lakásán és dolgozó műhelyében leendő eszközlésére 1895. évi január hó lá-ik 

napjának délelőtti 9 órája kitüzetik. A venni szándékozók oly megjegyzéssel hi- 
vatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-a 
értelmében, készpénz fizetés mellett, a legtöbbet igérőnek becsáron alul is fog- 

nak eladatni. 

M.-Ludason, 1894. évi deczember hó 12. napján. 

MoGA LASZLóÓ, 
birósági végrehajtó. 

N em usztatott száraz bükkfa 
a szamosvölgyi vasut MHosszurévi állomásnál 

100 mm. vaggonba berakva 34 frt. 

Kolozsvárt 100 mm. (egy vaggon) házhoz szállitva 60 frt. 

Teljesen kirakva 4 négyszög méter 1262. - Egy öl II frt házhoz 
szállitva. 

Az ölek teljes valódiságáért felelősséget vállalok. 

pek- Raktáromban 2 éves száraz bükkfa fel- 
vágva, azonnali elszállitásra, kisebb és nagyobb mennyi- 
ségben megrendelhető. m 

A t. cz. megrendelőimnek becses pártfogását továbbra is kérem. 

Tisztelettel : 

HERCZEG ALBERT. 
(Nagymalom-utcza 4. sz.) 

( Telefon 148. 

1022. (10-10) " 
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ASZTALI- és CSEMEGE-BOROK. 

e 

a 

Van szerencsém a nagyérdemü közönségnek kitünő minő- 8 
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ségü fehér és vörös 

ASZTALI BOROKAT 
literenként, üveg nélkül 34, 36, 40 stb. áron. 

(vidékre, a fogyasztási adónak megfelelően 6 és fél krral 
olcsóbban), továbbá 

finom csemege-borokat, 
cognacot és mindennemű és legfinomabb minőségü likö- 

röket a legjutányosabb árban. 

Elárusitási helyek: Belközép-utcza 21. sz. (Korbuly-féle ház), 
Széchenyi-tér 2. sz. (Széky-palota), Belmonostor-utcza 12. sz. (Kiss 
Sándor-féle ház), Külközép-utcza 58. sz. (Dombrovszky Lajos-féle ház), 
Belhid-utcza (Sigmond-féle ház) és Külmonostor-utcza 783. sz. (Mol- 
nár-féle ház.) 

Tisztelettel : 

KÁHÁN NÁTÁN SAMU, 
regále bérlő. 
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x * x x A 

A legnemesebb 

JErdélyi természetes hegyi borok 
és erdélyi champagner, í 

küküllőmenti pezsgő-borok, 
a melyek valódiságáról kezességet vállalok, eredeti töltésben 

és raktári árakban 

"Székely-Udvarhelytt 
Gál János kereskedésében kaphatók. 

Szász-vesszősi 
4 kitünő asztali bor, literes palaczk, üveggel együtt 60 krajczár. 

Nagyobb megrendelések borokra palaczkokban vagy hordókban, külön 
en gros árjegyzék szerint a segesvári vasúti állomásról küldetnek. (Magy. 
áll. vasút, keleti vonal.) 

Nagy raktár: Szilvoriumból, Seprőpálinkából és 
Cognacból. 

TEUTSCH B. JÓZSEF 
borkiviteli üzlete Segesvártt (Erdély.) 

Árjegyzék ingyen és bérmentve. 

. .. . a . / .. 4 / 

A bécsi nemzetközi élelmezési- és hadsereg ellátási kiállitáson Ú 

„WWien-Rotunde 1892. kitüntetvel ) 
5) ü 

MATILD-FORRÁS 
kristálytiszta égvényes vasas savanyuviz. 

Vérszegénységen alapuló betegségeknél, a gyomor és az idegrendszer bántal- 
mainál és női bántalmaknál megbecsülhetlen gyógyhatásu kellemes ital! 

Legfelségesebb izüű „borviz - a maga nemében párat- 
lan hatásu „gyógyitó viz! 

Elsőrangu aczél-forrás! 
a melynél tisztább, egészségesebb és kellemesebb, de mindenekelőtt 

olcsóbb ásványvizet képzelni sem lehet. 

Egy iiteres üveg viz ára üvegcseréléssel 10 krajczár. 

10 üveg, vagy nagyobb mennyiség vételénél megfelelő árkedvezmények. 

Kolozsvárt főraktáron: 

SEGESVÁRY és TÁRSAI uraknál 
Tisztelettel : 

GYÖRGY JÓZSEF, a forrás kezelője. 
925. (16-x) zeégvé BODOK (Háromszékmegye.) 

z
 

- 

' 

/ 

é eee 

Vi
dé
ki
 
me
gr
en
de
lé
se
ke
t 

gy
or
sa
n 

és
 
po
nt
os
an
 
te
lj
es
it
ek
. 

Ala p ittatott IS5-ben. 

MÜLLER GYULA 
(Keresztény Imre utóda) 

kefe- és ecseit-gyára,. 
Kolozsvártt, lókai-utcza (belszén) 14. sz. alatt. 

Van szerencsém a nagyérd. helybeli és vidéki közönség becses 
figyelmébe ajánlani 

a gyártmányaimat, 
melyek minőség, jóság és az árak tekintetében a külföldi gyárt- 
mányokat fölülmulják és a melyek több országos és iparkiállitáson 

érdem érmekkel lettek kitüntetve. 

A székesfebérvá.i 
országos kiállitáson 
1879 ezüst éremmel 

lett kitüntetve. 

Szolnokdoboka megyei 
gazdasági egylet termény, 
állat és iparkiállitásán 
1887. bronz éremmel leit 

kitüntetve. 

A budapesti orszá- 
go« kiállításon 1885. 
nagy éremmel 

lett kitüntetve. 

Nagy raktárt tartok minden e szakmába vágó czik- 
kekből a legfinomabbtól a legegyszerübbig. 

Elvállalok mindennemü gépkefék javitását avagy 
ujjá készitését. 

A legjobb romániai sertéből készitek továbbá: 
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parket-fénykeféket, festő- (Steinpenczlik), meszelő- és ken- 
dertisztitó-, fedélfestő ecseteket, 

FOoODRÁSsZ GÖMEKEFÉKET, 
ruha-, haj- és bársonykeféket, mindezeket felelősség 

mellett, tiszta sertéből. 5. (2- 

Kivánatra árjegyzéket azonnal küldök. 

MATUTSEK JÓZSEF 
27 év óta femmálló 

férfi-, női- és gyermek czipész-üzlete, 
KOLOZSVÁRT, 

Főtér 32-ik szám alatt (a volt HUTFLESZ-féle 
üzlethelyiségben. 

18685. budapesti orsz. 
kiállitáson jury-tag. 

Meürendelések beküldött mérték vagy lábbeli minta után a legjobb 
anyagból és divat szerint, lehetőleg gyorsan teljesittetnek. 

x a 
x x 

HATÓSÁGILAG ! ENGEDÉLYEZETT 

és s hogy a felszámolás te) gyorsan tebpayeltáható 
lehessen, az 1884. évi XVII. t.-ezikk 52-ik §-a értelmében 

hatóságilag engedélyezett és ellenőrzött 

végeladást 
tartanak 

diszmű-, gyermekjáték-, japáni árúk és hang- 
szer raktárukból. 

Hol a nagyérd. közönségnek legjobb alkalma nyillik 
Karácsonyi és Ujévi bevásárlásait - készpénz 
fizetéssel - mélyen leszállitott árak mellett beszerezni. 

4. 975. (16-25) 

x x x x x 

Jó Ó száraz usztatlan 

TÖLGY TÜZIFA, 
Kolozsvárig szállitva 

vaggonkint m. mázsája 44 frt. Bükkfa 48 frt. 
Megrendeléseket elfogad Benigni palota (Flllér-bazár is.) 

Nemkülönben tölgyfa-pallók, Skárt talpfák, 
küllök, épitkezésekhez való faragott fenyőfák, zsem- 

delyek, stukaturfák, szöllő csapkarók szintén 
a legolcsóbban beszerezhetők: 

Kiss Károlynál, 
Es E-Henysdon. 
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SIMONFFI ISTVÁN 

I7 év óta fennálló mezőgazdasági gépgyára, vas- és 
fémöntődéje, 

Kolozsvárt, Kültorda-utcza 48. sz. - Telefon 85. 
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Megnagyobbitott razontódéjében 
elvállal mindennemü ugy az épitészet és gépészet 
terén előforduló öntvényeket, vasból vagy fémből, a lehető 

legjutányosabb ár mellett leönteni. 
Elfogad megrendeléseket gőzgépek, gőzszivattyuk, maláta-zuzók, 

malom-szerkezetek, kut- és vizvezetékek, fürdő-berendezések elkészi: 
tésére. - Készletet tart saját gyártmányaiból : egyes, kettős és három 

! borozdás ekék és taligákból, uj szerkezetüű váltó- vagy hegyi ekék és 
boronákból; kézi- és járgányos cséplőgépek, szelelő rosták, kuko- 
ricza morzsolók, szőlő-zuzók, borsajtók és több más gépekből, me- 
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lyeket a n. é. gazdaközönség becses figyelmébe ajánl. 

; Készitménye jóságáért felelősséget vállal. 
=áÁrjegyzékek kivánatra bérmentve küldetnek. 

ga, g0 

euann anmanmasunna nontanatamaka enammn 

KUKORICZA-MORZSOLÓK 
kéz- és erőhajtásra, egyszerü és kettős szerkezettel, szelelővel és szelelő nélkü 

Gabona-rosták, Konkolyozók 
/ (trieurök); kézi kezelésre való Széna 
/ és szalma-sajtók fekvően vagy kocsir 
szerelve. Takarmány-fülleszíők. Szá 

litható takarék- főző-üstök taka 
mány stb.részére. Szecskavágók, IRé 
pa- és burgonyavágók. Dariálól 872. (9-10) 

elismert legjobb minőségben és szerkezettel készülnek 

MAYFARIH Es. TARS) 
cs. és kir. kiz. szab. gazdasági gépgyárában 

Ú x x - x 3 - Árjegyzékek ingyen. - Képviselők felvétetnek 

Nyomatott Magyary Mihály yolnázjában Kolozsvárt, Belközep-uteza 33. szám alatt 

lekeeytée


